

6-8-2020

Name - Fai Rashid

Asst-Professor (Urdu) RAJ COLLEGE
HADIPOUR, BRABU, MUZAFFARPUR

موضوع - ڈراما 'زاہاک' کی ایک
تجزیاتی اور تنقیدی تحلیل

Topic - Drama 'ZAHAK' by Md. Hassan - A
critical Analysis.

BA (H) - PART I

ظہار - ڈاکٹر محمد حسن

ظہار، مشہور و معروف نقاد ڈاکٹر محمد حسن کا ڈرامہ ہے۔

یہ اس کی انشائیہ 1980ء میں لکھی گئی صورت میں پہلی ہے۔

یہ ڈرامہ انہوں نے لکھا ہے جب انہیں صحت کے لیے شہر آجی گئے۔ یہ ڈرامہ

مراٹھی ادب کی ایک اعلیٰ مثال ہے۔

ظہار، فردوس کے شانہ و کھے انہوں نے لکھے ہیں جو ایک واقعہ ہے۔

ڈاکٹر محمد حسن کے ڈرامے ظہار، ان کی فطرت سے پیدا ہوئے ہیں۔

لغز محمد حسن

یہ ڈرامہ تین سطحوں کا ڈرامہ ہے جہاں ایک سطح پر وہ

ہنگامی حالات اور انہیں صحت کی صورت حال سے صبراً پہنچا ہے۔

دوسری سطح پر ان کا موضوع ہے کہ سیاست انہوں

کا طبی تہذیب کے لائن احسار اور لکھا ہے جہاں تہذیب

اداروں، کالون اور عدالت، معلم و منہر، فن اور تہذیب کو کہ

طرح اپنے کفار نے مفاد کے لئے استعمال کرتے ہیں اور

شہرہ مطمحہ ان کا موضوع وہ صحت ترقی اور وہ مشین ہے

جہاں ان کی دریافت ہے مگر فرد ان کی ~~کتاب~~ کتاب بن سبھ

آگاہ بن گئی ہے اور مواقع کے لئے استعمال ہونے والی یہ مشین ان کی

کو ایک ایسی ٹیکنیج میں مبتلا رکھی ہے جس کی قیمت ان کے اپنے روح
کو لپیٹ کر رکھ کر ادا کرتا ہے۔ اس کے لئے خاک کا ایک ایسا جہاں بیکس ہے

لنگھا، لیڑھا جاوے گا جس کے روح میں ~~میں~~ خاک کے

کئی دوسرے ملکوں میں اس سوال کے لئے بجائے جانا ہے۔

(میشین کے لئے کچھ اشارے، خاک ~~75-76~~)

یہ ڈرامہ چھ مناظر پر مشتمل ہے۔ اس ڈرامے کے کردار مندرجہ ذیل ہیں۔

خاک، نوشا، فریون، لیڑھا، وزیر اعظم، فری افسر، خام،

منظور، جمع، راجب۔۔۔

یہ منظر میں سائبر کے ڈسنے سے مشعل خاک اور دربارہ ہیں۔ ایسی

لیڑھے کا دور ہے اور اس میں آکر خاک کی روح کے عوض انسانی بھیجوں کو

سائبر کی فراک بنانے کا مشورہ دیتا ہے اور وزیر اعظم ان کے نوادہ

اس کے کہ قومی مسئلہ قرار دینے کا حکم مکمل طور پر کرنا ہے۔۔۔

درس منظم میں وزیر اعظم، قومی انٹرنیٹ سروس ان انٹرنیٹ (سٹیج) کی خرید و فروخت کے بہتر دلائل یعنی جمع، راپ، استاد، شاعر اور رماہر، قومی مدرسہ لکھا ہے۔

شیر منظم میں بادشاہ کی خواہش، نوٹس، اور حکام کے سابقہ موجود ہیں، وزیر اعظم نے سکا، پیشہ کرنا ہے جن میں فریڈوں بھی شامل ہے، مگر انسانی فہم کے دلائل اسے دینے میں ہے کہ کیا یہ نہیں ہوتے۔

چونکہ منظم میں نوٹس، اپنے آپ کو اور اپنے مافی کو بیان کر کے فریڈوں کے سامنے سوالی نہیں ہے۔

ماٹریس منظم میں استاد، شاعر، رماہر اور جمع اپنے اپنے فہم کی گفتگو سے

آزاد رہے، مگر قومی انٹرنیٹ اجازت کے خواہے اور لید میں رہا ہے

کے حذف جرح۔ بادشاہ میں زعفران لکھا ہے۔

دیکھئے اور آواز منظم میں جب جمع، راپ، استاد، شاعر، رماہر اور نوٹس

گیا زونا ماہ، جانے والا ہو گیا ہے اور کچھ افسوس - بیبا ہو جاتا ہے مگر ابلیس
خفاک کر کے کرم ہو جاتا ہے۔

ڈاکٹر شہناز حنیف جین رائے میں جدید ایجادات اور اداروں کے ذریعے مسلمان
انڈیز، الفاظ کا موجودگی اور ذہنی کمزوری پیدا کرتی ہے۔

درحقیقت آج مسلمان دنیا میں ایسے حکمرانوں کی کمی ہیں جو ^{کردن} خیر مصلحت
عقوبت خانہ اور کمالیہ کو تعمیر کرے گا، اس میں مگر آج جو وہ در و سب سے ^{ان نکلے} انھیں غم بھی ہو جاتا ہے۔
یہ نکتہ صحیح ہے کہ حکمران اعلیٰ ہیں لہذا غماک کوششوں کی مدد سے حکمران
ساکر انڈیا شہر کی فرمائش کرتا ہے۔

گوشیاں، 'مخلیہ لہند' ترکوں کی نائنڈ دین جاتی ہے۔ وہ فریروں سے لہتی ہے
"جب تک ہے کہ ناکی بھی میرے اندر جا رہی ہے، میں ان کی کڑی ہوں مگر ایک دن
میں نے مگر مانا ج پہنا اور اس انسان کی بھی کڑی کڑی جو خانے کو جی لڑج
کر کا لیا۔" (ص ۷۶)

فریروں کے بارے میں مہنت نے لکھا ہے "ان نیت اور اس کے بہترین اداروں
کا بنیاد دیندہ مہنت کس طرح ہے اور فریروں اس کا نائنڈ ہے "ص ۷۶
اس رڈ کی تصویر اس کی زبان بھی لکھی ہے۔ یہ بات اچھے کے

جیسا فرج اور ریاض کے نام پر ایک طبقے یا گروہ کے مفادات کے رد میں
تھیانے کو حب الوطنی اور وطن پرستی کے نام پر دیا گیا ہے۔

وہ اس طرح بنا جاتا ہے کہ مسلمانوں پر القاء فرماتا ہے "ص 47
فرجی افسر کا کردار آج کی دنیا کے لحاظ سے ملزم کا درجہ اختیار کر گیا ہے
ہاں، اس دنیا میں اس کردار کی معززیہ نہیں ہے۔ اس میں شک نہیں، فرجی

افسر لکھا ہے
"اس میں شک نہیں ہے" ص 45

لکھنے کے نزدیک ایک وہ شخص ہے جسے ہمیں ملجائی اور افسر اور کور
بھی ختم نہیں ہوتی۔ وہ لکھا ہے،

وہ میں جانتا ہوں جو کچھ ہوتا ہے، وہ ہمارے ملک میں اور ان کے دیکھنا سیکھا،

مجموعہ کچھ باتیں۔ ہمارے کچھ جنم کا کچھ ہوتا ہے" ص 45

جمع جو ابتداً احتجاج کرتا ہے مگر حالت و راستہ آگاہ / لکھے ہیں اور وہ صحیح
انداز میں منظر سنا رہا ہے۔

دیکھا، لکھا، اچھے (فرجی) کے ذریعہ لکھا، اللہ کے معاشرہ کے صحیح صاحبان

کے قوا ہے مفود کی محکم دکھا دیا ہے ۔
اسٹار کے اڈار کے حساب سے سلسلے میں صفت کی لکھی اور جاہ صفت قابل فہم ہے ۔
مناظر اور تمام جج مرے کے ایسے ہی دلائل ہیں جو ان لوگوں کے غائب سے
ہیں جو نونا لطف کو لکھا اسود کی اور انصاف کی عنایت کی خاطر ایسے
تخلیفی عمل کی نود میں زبردستی ملنے کے نتیجے میں ارد ہے ۔ صفت
کی سیاسی بصیرت اور تاریخی شعور منبر، دینا کے منظر نامے کے ساتھ
والسہ ہے ۔